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Szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal: Regele Ferdinand-ut 34. 

(Sándory-ház.) 

Kéziratokat csütörtök estig 

fogadunk el. 

Telefon: 14. 

Egyes szám ára 4 Lei. 

Választás előtt. 
Ujra az urnák elé szólit az állam- 

polgári kötelesség. December 11-én 
Gyergyószentmiklós, más napokon a 
községek választanak uj tanácsokat. 

Teljesen természetes és magátólér- 
tetődő dolog az állampolgári köteles- 
ség eme hivó szava, hiszen idestova 
mindjárt négy hónapja, hogy nem volt 
alkalmunk a szavazás gyönyörködtető 
müveletét gyakorolni. És miről gon- 
doskodnék számunkra a magas kor- 
mányzás, ha még erről se. 

És mire dobnák ki az állampol- 
gárok pénzét, ha még választásokra se. 

Olyan választásokra, amellyel nin- 
csen megelégedve valaki és azután 
megfelebbezi. Megfelebbezi pedig olyan 
indokok alapján, amelyeket előkészit 
jóelőre, önmaga ejt szakavatott kézzel 
hibákat a lajstrom összeállitásán, sza- 
vaztat le olyanokat, akiknek állampol- 
gársága nincs rendben, vagy ki tudja 
miféle ujabb trükkök fognak még ke- 
rekedni eme kötelességgyakorlási al- 
kalomkor. Mindenesetre megfelebbezik 
és közben idősödnek, gyarapodnak az 
interimárbizottságok és több-kevesebb 
rátermettséggel kormányozó tagjaik. 
Akik közül, ugy értendő, többen van- 
nak kevesebb rátermettséggel. 

A polgárok erősen elfásultak már 
ezekkel a dolgokkal szemben. Mond- 
hatnók ugy is, hogy unják, mert ko- 
médiának tartják. 

A gyergyószentmiklósi magyar- 
ság választási magatartását sok vita 
előzte meg és az eredmény a többség 
okos akarata : a város román lakossá- 
gával együtt megyünk, közös listán, 
mert hiszen itt nem léteznek ellenté- 
tes érdekek. 

Elméletben a város minden lakó- 
jának egyformán érdeke az, hogy a 
város ügyei lehetőség szerint jól men- 
jenek. 
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Vannak természetesen olyanok is, 
akik ugy gondolják, hogy elsőbbrendü 
érdek városi tanácsosnak vagy éppen 
polgármesternek bejutni. 

Ugy gondoljuk, kizárólag ez az 
oka annak, hogy a hivatalos magyar 
listán kivül még mások is aspirálnak 
városatyai méltóságot minél nagyobb 
számban megszerezni. 

Igy van egy lista, amely mögött 
nem tudni, ki van. Mindenki azt hitte, 
hogy a munkásság. Mindaddig, amig 
a munkásság meg nem jelent a járás- 
biróságon és nem tett le teljesen ön- 
álló és munkásokból álló jelölőivet. 
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Vajjon miért ? 
Hogy a polgármesteri és alpolgár- 
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mesteri állás után vágynak olyanok 
is, akiknek cseppnyi készültségük vagy 
hivatottságuk sincsen ilyennemü ál- 
lásra, érthető. Pénzzel járó tisztségek 
ezek. A mai nehéz viszonyok között 
mindenkinek jól esik egy kis munka 
nélküli jövedelem. 

A csodálatos a eologban csak az, 
hogy nem létezik olyan akarnok, aki- 
nek többé-kevésbé szemetes emberek- 
ből ne sikerülne magának még tizen- 
hét kisérőt és azonkivül kellő számu 
jelölőt is találni. 

Azt meg kell adni, hogy váloga- 
tásnak azután nincs tulságosan sok 
helye. 

Ezért kell hogy ugy legyen, hogy 
egyes listákon olyan egyéneket is lá- 
tunk, igen előkelő negyedik helyeken, 
akikkel máskülönben még tulajdon 
polgármesterjelöltjük sem szivesen mu- 
tatkoznék, mondjuk, a piacon sétál- 
gatva. 

Dehát nem is azért vették fel őket, 
hogy a piacon sétálgassanak velük. 

Elég undor elszenvedni őket ad- 
dig is, mig okvetlenül szükséges, a 
választásig. 

EÉs ez a polgármesterjelöltségnek 
előre elszenvedett meglehetősen su- 
lyos, de jól megérdemelt büntetése. 

Hogy a választáson a magyarság 
kompakt tömegben fog menni és a ma- 
gyar-román listára fog szavazni, az 
teljesen magától értetődő dolog. 

Ha érvényben maradna a válasz- 
tás eredménye, ha megfelebbezik és 
megsemmisitik ügyesen elhelyezett és 
annakidején robbanó aknák nyomán, 
mindegy. 

Számunkra egyetlen fontos dolog 
létezik. Az, hogy lássák, akiket illet : 

Valahányszor a magyarsághoz for- 
dulnak és véleményét kérdik, a felelet 
minden körülmények között, mindig 
egységes és ugyanaz : 

– Azt tesszük minden körülmé- 
nyek között, amit többségünk a Ma- 
gyar Párt megelőző gyülésén megvi- 
tatott és elhatározott. 

Igy kivánja ezt a magyar egység 
szelleme. 

: Télisportolók figyelméhe! 

Avármegyei tanács őszi közgyülése. 
November 30-án tartotta a vármegyei ta- 

nács őszi közgyülését, melynek legfontosabb 

tárgy az 1933. évi költségvetés megállapitása 
lett volna. Ez a pont azonban tárgyalás 

alá nem került, miután a prefektus ur fel- 

olvasta a Belügyminiszter ur rendeletét, mely 

a költségvetések letárgyalását későbbi időre ha- 
lasztja, egyrészt azért, mert a költségvetési esz- 

tendő ezután április 1 én kezdődik, másrészt a 
miniszterium tervezete szerint még két olyan 

törvénynek a meghozatalát kell bevárni, ame- 

Megjelenik vasárnap reggel. 

Rodlik, körisfa-s-talpak, kö ötések, 

(bilgeri, huidfeldi bindungok), botok, kenő- 

viasz raktáron vannak MáÁRK ISTVÁN-nál. 

GYERGYÓ 
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre. . . 200 Lei 

Félévre. . . 100 Lei 

Negyedévre. . . 50 Lei 

HIRDETMÉNYEK DIJA : 
milliméter dijszabás szerint. 

Nyilttéri közlemények sora : 

25 Lei. 

lyek a költségvetés összeállitásánál lényeges 
szereppel birnak. 

A közgyülés ezekután az 1931. évi szám- 
adások megvizsgálásával, a községi és megyei 
utak osztályozásával és a megyei tanácstagok 
napidijainak a megállapitásával foglalkozott. 

Az 1931. évi számadásokat elfogadta. 
Az utak osztályozásának kérdésénél na- 

gyobb vita fejlődött ki. Az uj uttörvényből a 
Gyergyószentmiklós-Parajd és Gyergyószent- 
miklós-Békás eddigi állami utak kimaradtak 
s igy a megye kellett határozzon, hogy e két ut- 
vonalat megyei vagy községi utaknak ossza-e be. 

A javaslatot a régi interimár bizottság 

tette oly értelemben, hogy e két utvonal to- 
vábbra tekintessék és vétessék megyei utvonal- 
nak. Ez ellen felebbezés adatott be, hogy a 
megye ilyen megterhelést ne vállaljon s továbbra 
is az állami utak sorába kell visszavétetni s 
ha ez nem sikerülne, ugy az érdekelt községek 
vegyék át ezeket az utvonalakat. Tekintettel 
arra, hogy az állam már kihagyta ezeket az 
utvonalakat, igy a kérdés az volt, hogy vagy a 

megyei, vagy a községi utak közé kell sorozni. 
A kérdéshez a tanácstagok legnagyobb 

része hozzászólott s végül is szavazattöbbséggel 
ugy dőlt el a kérdés, hogy a két utvonalat 
megyei jellegünek nyilvánitották. Egyben ké- 
rést intéznek a miniszteriumhoz, hogy törvény- 
hozási uton a két utvonal ismét vétessék visz- 
sza az állami utak sorába, mivel ezeknek az 

utvonalaknak a fenntartása a megye teherbiró- 
képességét meghaladja. 

E kérdésnél Gyergyószentmiklós város kü- 
lönösebben volt érdekelve, mert az esetben, ha 
községi utnak maradnak, ugy a város oly nagy 

megterhelést kapott volna, amelyet képtelen 
lett volna teljesiteni s így a gyilkostói utvonal 
rendbehozatalára nem lett volna kilátás sem. 
A gyergyói tanácstagok többszöri felszólalása 
mentette meg a kérdést. A hozzászólások rend- 
jén szomoruan tapasztaltuk, hogy a csikmegyei 
tanácstag urak közül sokan nem ismerik a 
gyilkostói utvonal fontosságát. 

A megyei tanácstagok napidija 250 lejben 
lett megállapitva a fuvaron kivül. 

Az inditványok során a nyugdijasok ér- 

dekében a megyei Prefektus és Pénzügyigazgató 

urhoz intéztettek kérések, kik nyomban vála- 
szolva a kérésre a legmesszebbmenő jóindula- 

tukat biztositották. 
Péter József inditványára a vármegyei ta- 

nács a miniszteriumhoz az erdősitési kauciók 

kevesbitéséért intéz kérést. 
Török Ferenc a felekezeti községi iskola- 

segélyek kézdését hozta szóba s felpanaszolta, 
hogy a községektől a felekezeti iskolák semmi 

segélyt nem kaptak. A Prefektus válaszában 
kijelentette, hogy ő még szeptember hónapban 

utasitotta a községeket, hogy az iskolák részére 
pénzük arányában az iskolák részére egyformán 

adják ki a segélyeket. 

Yo-Yo-játék 
kapható Márk István könyvkereskedésében. 

-Sí-talpak párja 190-290 lejig. m 
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A jótékonyságról.*) 
*) Még a nyár folyamán kaptuk ezt a kis elme- 

futtatást, de közlését most tartjuk alkalomszerünek, 

mikor pápai szózatra az egész világon megindultak a 

Karitász mozgalmak. Hadd lássa az idősebb nemzedék 

is, hogyan gondolkozik a mai világösszeomlás köze- 

pette felcseperedett fiatalság egyik gondolkodó tagja 

erről a fontos kérdésről. (Szerk.) 

A gazdasági válság egyre nagyobb mére- 
teket ölt az egész világon. Az emberek nagy 
tömegei nyomorognak és néznek elszorult sziv- 

vel a közelgő tél elé. A társadalomban. feléb- 
redt a szociális érzék és aki teheti, igyekszik 
segitségére sietni megszorult embertársainak. 

Állami és társadalmi intézmények naponta óri- 

ási összegekre rugó segélyeket osztanak ki és 

mégis, az elégületlenség nem csökken, hanem 
nőttön nő. Azok, akiket a társadalom tart el, 
nem éreznek hálát a társadalom iránt, hanem 
inkább ellene fordulnak. Eképen a társadalom 
minden jótékonykodás ellenére is bomlásnak 
indul, ennek oka pedig a mai jótékonyság hely- 

telensége. 

A jótékonyságot ujabban szociálpolitikai 
szervek gyakorolják. Ezek a szervek lehetnek 

hivatalosak, államiak, félhivatalosak, amikor a 
társadalom ad és az adományt az állam osztja 
ki, vagy társadalmiak, amelyeknek a müködé- 

sébe az állam nem avatkozik bele. A szociális 
érzék megvan az emberekben, hiszen a szoci- 
álpolitika ma egész nagyüzemszerűen dolgozik. 

A háboru után Németországban a társadalom- 
biztositó által kiadott összeg napi két millió 

márka. Mégis ezen szociálpolitikai szervekben 
alapvető hibák vannak. Ezek ugyanis siker-eti- 
kai alapon dolgoznak, tehát csak az eredményt 

tartják szem előtt, szerintük az érzület nem 

fontos. Mi azonban azt mondjuk, hogy a jótett- 
hez a jóérzület is hozzátartozik, sőt ha ez az 
érzület hiányzik, akkor nem is lehet valóban 

jótettről beszélni. 

Mint emlitettük, a szociális segélyeket ma 

legtöbbször hivatalos, állami intézmények oszt- 

ják ki. Ezeket az állami apparátusokat pedig a 
jogszabályoknak hideg és imperszonális jellege 
hatja át. Amikor az állam ilyen segélyező in- 

tézeteket alakit és a szervező jogász megálla- 

pitja annak a szabályait, akkor a jótékonyság- 
ból eltünik annak egyik legfontosabb alkatrésze, 

a segélynyujtó személyes közeledése a segélye- 
zetthez. A szociálpolitikus szempontjából csak 

az a fontos, hogy a rászoruló megkapja a se- 

gélyt, de a segélyezésnél nincs szeretetteljes 

közeledés emberek között, a szegény ember nem 

érzi azt a szeretetet, amely a jótéteménynek a 
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leszerelési konferencia Ujfaluban. 
„Mit szól mindezekhez Ön, 

Dr. Damokos Ödön ?- 

Pál Álózsi nagyon sok kecskét tart: Hosz- 

szukő, Bogáros és Szilas tartományokban. 
Bajkó Lajos Szobásza és Ujesztena tarto- 

mányát foglalja el kecskéivel. 
Mit szólanak ehhez: Vészhágó, Hosszu- 

bükk, Fenyés, Kosza és Alsóvész tizesek ? 
Mit szólanak ehhez az esztenatársaságok ? 

Mit szól ehhez a község, mint a legérde- 
keltebb, mert a kecskék a község erdejében 

nagy károkat tesznek ? 
Ujabb időben Pál Álózsi és Bajkó Lajo- 

son kivül, még mások, nevezetesen Buzás And- 

rás és társai is kecskéket kezdenek tartani. 

Már a négy esztenatársaság juhai között is na- 

gyon sok kecske van. 
Ha nem tesznek valami intézkedést, ma- 

holnap odajutunk, hogy szarvasmarháinknak és 

lovainknak Ujfalu határában nem lesz legelőjük ! 
Ugyanez a veszedelem fenyegeti Kilyén- 

falva, Csomafalva, Dánfalva és Zetelaka falukat is. 

Molnár Rajmond ujfalui községi biró : Tisz- 

telt képviselőtestület ! Tisztelt tizesbiró uraimék ! 

Tisztelt esztenafőgazda uraimék ! 

Milliomos lehet 

forrása és amely melegebbé tenné a társadalmi 
viszonyt az adakozó és szegény között. 

Ha az ilyen hivatalos szociálpolitikai szer- 
vezet törvényeken alapszik, akkor a segélyezett 

a jótékonyságot követeli, azt nem jótékonyság- 

nak érzi, mert az neki a törvény szerint jár! 

Kifejlődik benne egy téves jogérzet. - De ho- 
gyan is érezhetné a jótékonyságot, mikor ő kö- 

zötte és a között egy szervezet áll a maga gé- 

piességével, szivtelenül és ő tapasztalja azt a 

hidegséget, amit igy hivnak: ,a jog személy- 
telensége"l 

Nem ütközik ki a jótéteménynek a szere- 
tet forrása. A rászorulónak sokszor nem is any- 
nyira az ajándék esik jól, hanem a megnyilvá 

nuló szeretet. Nem elég tehat a társadalomban 

a szociális érzék, szeretet is kell. 

Az üzemszerű segély nem individualizál, 
hanem általánosit, mindent sablon szerint intéz. 

Nincs benne érdeklődés Ha a kérvényezőt meg- 
hallgatják és az látja, hogy embernek nézik, 

vele éreznek, kevesebb anyagi támogatással is 
elégedetten távozik, mig ha nem hallgatják 
meg, ha nem lát együttérzést, a segélyt meg- 
kapva is megmarad benne az elégületlenség. 

A hivatalos jótékonysági szervek épen ez- 
zel a hivatalos, személytelen jellegükkel céljuk 
nak az ellenkezőjét érik el: bomlasztó hatással 

vannak a társadalomra, eltávolitják egymástól 

a segélyezőt és segélyezettet. Azért szükség 
van ezekre a szervekre is, de nem ilyen for- 
mában, ahogy ma vannak. Mi kell még tehát? 

A karitász és a jog perszonális uniója. Az egész 
szociális gondolkozásban a karitásznak, a szere- 
tetnek kell uralkodnia, mert máskülönben hiá- 

ban adunk, a társadalom bomlását nem tudjuk 
megakadályozni. 

Zárug Lajos. 

Kricsa Andor. 

Városunkat ujra szomoru csapás érte, f. 

hó 1-én d. e. 11 órakor szájról szájra adták az 
emberek a hirt: Kricsa Andor meghalt. 

Nem volt nagy ember sem testileg, sem 
vagyonilag, sem ,„állás"-ilag, ahogy ma sokan 

az emberek sulyát, hasznosságát mérik s mégis 
halála gondolkozóba ejtett, 

élet-robotban megállásra kényszeritett minden- 
kit, aki Kricsa Andort ismerte. Voltak, akik 

ebben a pillanatban, melyet Neki szántak, le- 
letöröltek egy-egy fájdalmas könnyet, voltak, akik 

A kecsketartás falunkban megkezdődött. 
A szomszéd faluk, ugymint: Kilyénfalva, Cso- 
mafalva, Dánfalva és Zetelaka részéről pana- 

szok merültek fel, hogy a mi falunkbeli kecs- 

kék határaikban károkat tesznek. 
Ezeket én mind elhiszem, de egy nagy ne- 

hézség előtt állunk. A felsorolt falukban és fa- 
lunk példáján indulva kecskéket tartanak. 

Most már az lesz a kérdések kérdése, hogy 
a károkat miképpen lehessen megakadályozni ? 

Hogy a károkat megállapithassuk, a fel- 
sorolt faluk bizalmi embereit folyó hó 20-ára 
meghivtam konferenciára a Libán tartományba ! 

A konferencián megjelentek : 
Ujfalu részéről : Molnár Rajmond biró, 

Bartis Mihály adószedő, Pál Álózsi, Bajkó La- 
jos és Buzás András 

Kilyénfalva részéről: Id. György János 
biró és Borka Antal másodbiró. 

Csomafalva részéről : Portik Lajos biró és 
Rokaj Sándor másodbiró. 

Dánfalva sészéről : Bőjthe János biró és 
Kovács Bálint másodbir. 

Zetelaka részéről : Sebestyén Antal biró és 
Balázs István másodbiró. 

egy pillanatra az 

——— 

egy erős, szilárd, jellemes s feltünően szerény 
polgártársunk sorainkból való kiesésén, sajgó 
lélekkel, komor arccal egy folytatólagos, hatá- 

rozott kötelességgel végzett élniakarás könyör- 

telen kettévágását érezték. 

A szive ölte meg! A szive, mely minden 

embertársa, barátja, testvérei, felesége - s egy 

egész emberiség iránti szeretetből sokkal többet 
hordott magában abból az érzésből, melyet sze- 

retetnek neveznek az emberek, mint amennyit 
a mai gyülölködő világ emberei hordanak s ez 
volt az oka, hogy Kricsa Andort ma nem mint 

egy dusgazdag polgárát temeti ennek a város- 
nak, hanem mint egy szerető, küzdő katonát. 
Azt a szeretetet, ami igy szivét terhelte, minden- 

felé elszórta, ahol csak járt, mintha könnyiteni 
akart volna magán, adott belőle hitvesének, 
testvéreinek, barátainak, embertársainak s az 
utolsó koldusnak is, aki elébe került s akinek 

a szemébe nézett !? Nem öntudatlanul szórta 

ezt, Kricsa Andor nagyon sokat keresett, kere- 
setét nem rakta halomra, szétosztotta, - hogy 
verejtéke gyümölcseinek áldásait azok élvezzék, 
akik arra rászorultak. Öntudatos, müvelt, nagy 

ismeretekkel biró, gondolkozó ember volt. Tu- 

dott disztingválni ! 

Politikai megnyilatkozásaiban nem a tö- 
meg élén álló szájhősök irányitották, meggon- 
doltan, anélkül cselekedett, hogy lesütött szem- 
mel kellett volna járnia I Végig próbálta az üz- 
leti élet sok fajtáját s egyéniségével olyan dol- 
goknak is tekintélyt tudott szerezni, ami a má- 
sok kezében semmivévált volna. Nyilt, őszinte, 
becsületes ember volt, ezért szerette mindenki 
s ezért sajnáljuk mindannyian s talán a halál 
kinzó fájdalmak helyett azért lopózkodott pihe- 
nés közben álomszerüen feléje, hogy amit egész 
életében mintegy irányelvként tartott szemei 

előtt: a szenvedők konnyeinek letörlését, — 
Ö vele ne gyakorolhassa senki ! 

Gyergyószentmiklóson született. Édesapja 
is a város történetébe felejthetetlenül be tudta 
vésni nevét s bár ezt a történetet, melyet ez- 
előtt irtak s megirt részeit a korszellem meg- 
semmisitette, ma nem irják, mégis bár kicsiny 
kereskedő volt, mégis hálával emlitik meg nevét 
azok, akik ismerték. 

Ilyen volt Kricsa Andor is ! Csodálkozha- 
tik-e tehát valaki, ha sirja mellett egy 46 évet 
végig küzködött férfi elmulásán mélységes fáj- 
dalmat érzünk s érezzük, hogy ez a férfi a világ- 
háboruban is, mint egy önérzetes, bátor ka- 
tona arany vitézségi ermeivel végig küzködött 
értünk s szeretettjeiért. Talán ezt az öntudatot 
honorálta akkori boldogult Károly király is - 

A konferencia helye Libán tartománya 
egy tisztása közvetlen a zetelaki határ mellett. 

Közfelkiáltással elnöknek megválasztják 
Portik Lajost, jegyzőnek Bartis Mihályt és elő- 
adónak Molnár Rajmondot. Az elnök a tisztás 
szélén egy csutakon helyet foglal. A konferen- 
cia tagjai a pázsitra letelepednek. 

Elnök : Tisztelt konferencia ! Köszönöm a 
bennem helyezett bizalmat. A konferencia na- 
gyra becsült tagjait szivem mélyéből üdvözlöm. 
Hasznos és áldásos müködésünkre a jó Isten 
áldását kérem ! A konferenciát megnyitom ! 

— Éljen ! Éljen ! Éljen ! Az elnök ur! 
A tárgyalás megkezdésére az előadó urat 

felhivom! 

Molnár Rajmond: Tisztelt konferencia ! 
Amidőn önöket a konferenciára meghivtam, a 

konferencia tárgyáról teljes felvilágositással szol- 
gáltam és most felesleges a tárgyat ismételnem. 

Kérem a tárgyhoz való hozzászólásukat ! 
Id György János : Én inditványozom, hogy 

küldjünk ki négy bizottságot a négy falunak a 
határa megvizsgálására, hogy a kecskék minemü 
károkat tettek légyen ? 

Helyeslés. A négy bizottság meg lett vá- 
lasztva. A müködést azonnal megkezdették. 

Azt a fontos és az öt falut nagyon érdeklő 

ha osztálysorsjegyet vásárol 
a Révész Ernő kollekturákból! 
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amikor városunk főterén Kricsa Andorral, a ne- 
mes katonatiszttel kezet szoritott. 

Isten veled Kricsa Andor! Azzal a sze- 
retettel öleljen magához az anyai föld, mint 
amilyennel elbocsájtunk s ha megszünt is szi- 
ved szeretete, szellemed közöttünk azt hirdeti, 

amit Te mindig gyakoroltál, hogy a becsületes, 
önzetlen munka s az ember egyéni müveltsége 

csak akkor ér valamit, ha ennek áldásait má- 
sokkal is meg tudjuk osztani ! Gécsé. 

Nem előfizetési felhivás. 

viszonyok sokat javultak az utóbbi időben. 

Azelőtt, ha pénzt kértek az emberektől, sirtak. 

Ma pedig jóizü kacagás a válasz. Ebből a 

viszonyoknak csak javulására lehet következ- 

tetni. 

Mi mégis pénzt kérünk előfizetőinktől, 

pedig nem nevetőizmainak csiklandozása a 

célunk. 

Nincsen miért indokolni kérésünket. Hogy 

előfizetési hátrálékokból nem lehet lapot fenn- 

tartani, hogy az „előfizető" szó valami fize- 

tési kötelezettséget is foglal magában, hogy be- 

csület dolga az elfogadott lapok árát megadni, 

mindezt mindenki éppugy tudja, mint mi. 

És minek ismételgessük unalomig ezeket 

az amugyis közismert szólamokat. 

Éppen ezért egyszerüen kérjük mindazokat, 

akik előfizetési dijakban hátrálékban vannak, 

hogy sziveskedjenek tartozásukat lehetőleg egész- 

ben, esetleg részben, mindenképpenmég december 

hónap folyamán kiegyenliteni. 

Ezzel szemben azon derék embereket, akik 

lapunkra még jövő évre is elő óhajtanának 

fizetni, arra kérjük, sziveskedjenek szándéku- 
kat januárig magukban megtartani és további 

előfizetési dijakat csak abban az esetben be- 

küldeni, hogyha majd januárban esetleg meg- 

jelenő számainkban jelezni fogjuk, hogy a be- 

folyt hátrálékokból a lap fenntartása legalább 

rövid előrelátható időre biztositva van. 

* Szives tudomására hozom összes bará- 

taimnak, ismerőseimnek és ügyfeleimnek, hogy 
uj cimem: Ora de a Str. Nicolae Zsiga Nr. 29. 
(Lukács György utca.) 

Dr. Bartos Gyula, 
2-1 ügyvéd. 
mo 

megélhetési kérdést alaposan el kell intézni. A 
faluktól a megbizottak a szükséges költségeket 
megkapják és éppen ezért lelkiismerettel kell 
eljárni. Az idő nem számit. Nyolc nap, tiz nap, 
számitásba nem esik. 

k 

A négy bizottság jelenti, hogy a kecskák 
által okozott károk igazságosan meg nem álla- 
pithatók, mert az egyik falu kecskéi sem vál- 
tottak arra bárcát, hogy melyik erdőrészben 
fogják lehámozni a fenyőfát ! 

Id. György János: Más megoldást nem 
ajánlok, csak azt, hogy szereljük le a kecs- 
ketartást! 

Sebestyén Antal: Én az előttem szóló in- 
ditványához e lvben hozzájárulok. 

Borka Antal: Én az ügyhöz nem járulok 
hozzá, mert a Fenekben a kecskék szintén kárt 
tesznekl 

Peortik Lajos elnök: Borka Antal uram ! 
Nem jól értette Sebestyén Antal uramot, mert 
nem a Fenek nevü határrészt emlitette, hanem 
azt mondotta, hogy elvben! 

Borka Antal: Én nem értem, hogy mi az 
az elvben ? Tőlem lehet lenben, kertben, ken- 
derben, de a kecskék ne legeljenek a Fenekben ! 

k 

A jövő évi leszerelési konferencia ügyeit, 
az oroszhegyi bizalmi emberek közbejöttével a 
kilyénfalvi Nagyponk nevü határészen intéz- 
zük el! 

Ferenczy Dénes. 

HIREK. 
Tanácsválasztás. A gyergyószentmik- 

lósi járásbirósághoz a f. hó 11-én tartandó vá- 
rosi tanácsválasztáshoz három lista lett beadva. 
Alistákat beadásuk sorrendjében következőkben 
közöljük : 

1. Választási jele : Négyszög átlósvonalak- 
kal. 

Jelöltek : Dr. Max Cámpian, Biró András 
Vincéé, Jánosi Sándor Györgyé, Galba Károly, 
Tőkés Dénes, Réthi András Jánosé, Blénesy 
Vencel, Tamás Lénárd id., Csók Péter, Ambrus 
István Mihályé, Málnásy József szabó, Kari 
Balázs Balázsé, Bernád Imre Ántalé, Pál Ist- 
ván Jánosé, Kémenes Sándor Sándoré, Mada- 
ras Sándor Balázsé, Bajkó Imre Imréé, Szász 
András Istváné. 

II. Választási jele: 
Jelöltek : Dr. Ferenczy Balázs, Kercsó Ig- 

nác Mihályé, Pácurariu Ioan, Csiby János, Gaál 
János, Kastal Alajos, Kolumbán Ferenc Alberté, 
dr Mátis Albert, Kari István, Dezső Imre, Biró 
Lajos, Lajosé, Schuller Károly, Portik János, 
György József Józsefé, Nap Iuliu, Solyom Ist- 
ván, Madaras Árpád, Blénesy Mihály. 

III. Választási jele: = 
Jelöltek : Szabó Ignác, Ferencz József, Sö- 

vér János, Benedek István Félixé, Demeter Ist- 
ván, Imecs János, Blénesy Balázs, Lukács Kon- 
rád, Szóra János, Bajkó József, Csergő Sándor, 
Fülöp Sámuel, Rövid György, Erős Józself, Szép 
Jakab, Kolumbán Antal, Erős István. 

Ditró és Alfalu községek lakossága egysé- 
ges listákon jelölt. Ditró község listavezetője 
Bajkó Ignác, Alfalué Balázs M. János. 

Helybeli liceum gyásza. Géczi István, 
városunk lakója elvesztette, a kegyetlen halál 
elragadta a forrón szeretett István fiát, aki a 
helybeli liceumnak II. osztályos tanulója volt. 
Az intézet tanári kara a teljes számu tanuló 
ifjusággal megjelent a mult hó 26 án a temető 
kápolnájából lefolyt temetésen. A sirnál Chirca 
Avram osztályfőnök s Katona Endre tanár mon- 
dottak bucsut az intézet kedves kis tanitványá- 
nak, aki jóviseletével, a rajzra és festészetre 
hajló tehetségével felkeltette tanárai figyelmét. 

Legyen neked olyan konnyü a föld, mint 
amilyen nehéz lett volna az a sok szenvedés, 
amely itt a földön esetleg rád várt. Isten veled ! 

— Véget ért a csiki Magyar Párt nagy 
pöre. Nyolc eredménytelen tárgyalás után vé- 
get ért a még a liberálisok hirhedt választási ide- 
jére visszavezethető nagy pör, amelyben 1927. 
évben a Magyar Párt bünvádi feljelentést tett 
Gábor György csikszentmártoni főszolgabiró és 
társai ellen urnalopás, verekedés és rengeteg 
szavazási visszaélésért. A Magyar Párt, hogy a 
száz tanu meghurocolását elkerülje, a feljelentést 
visszavonta. Ekkor Gábor György és társai vi- 
szonvádat emeltek és rágalmazásért perbe fog- 
ták a feljelentés aláiróit. Kedden az ügyész el- 
ejtette a vádat s igy az ötéve tartó választási pör 
lezárult. 

— A hipnotizőrtől való félelmében a tol- 
vaj visszalopta a lopott ékszereket. Közöltük 
annak idején, hogy özv. Krogloth Jánosné dit- 
rói lakostól, a Mezőgazdasági bank igazgatójá- 
nak özvegyétől halottak napján, mig kegyele- 
tének áldozott és férje sirján világitott, bezárt 
lakását feltörve, 15000 lejnyi kézpénzét és kö- 
rülbelül ugyanannyit érő ékszereit ellopták. Az 
azonnal meginditott csendőri nyomozás sikerte- 
len maradt, a tolvaj nem került meg, bár két- 
ségtelen volt, hogy csak a helyzettel ismerős 
egyén követhette el a tettet. Az özvegynek akkor 
jó ötlete támadt. Elhiresztelte, hogy Körösla- 
dányi hirneves hipnotizőr segitségét veszi 
igénybe, aki majd titokzatos tudományával ki- 
deriti a tolvaj személyét. Az ötlet kitünőnek bi- 
zonyult, mert alig hogy a tettes a hirről érte- 
sült, megijedt és visszalopta az összes ékszere- 
ket hiánytalanul és a pénznek még megmaradt 

részét, egy csomagban elhelyezve az özvegy 
kertjének egy rózsafája alá. 

— A csiki utak járhatatlansága már min- 
den képzeletet felülmul. Az uttesten tátongó, né- 
hol félméteres gödrök a közlekedést, kivált autók 
számára, szinte lehetetlenné teszik. Ámbár a va- 

suti közlekedés a lehető legkényelmetlenebb, 

mert akinek Csikszeredában délelőtt dolga van 
vagy előző este, vagy kora hajnalban kell ut- 
nak induljon, hogy dolgát elvégezhesse, mégis 
a közönség nagy része ezt az utazási módot 
használja. Miért? A gyorsabb és kényelmesebb 
autót nem veheti igénybe, mert szerencse, ha 
az autó csak rugótörés árán teheti meg az utat 
a gödrös országuton. Legutóbb Gidró Márton 
csikkarcfalvi autóbusz-tulajdonos felcsiki autó- 

járata alkalmával használt, utasokkal telt autó- 
busza Csicsó és Madaras között, a rossz ut 

miatt a sáncba fordult. Szerencsére az utasok 
csak kisebb sérüléseket szenvedtek. Gidró kár- 

téritési keresetet inditott az állam ellen a meg- 
rongált autóbuszért 

—– Leszállitják a gyógyszerárakat. Az 

egészségügyi miniszter elfogadta azt a javasla- 
tot, hogy a gyógyszerek árát 15 százalékkal 

szállitsák le. Az egészségügyi felügyelőségek 
közölni fogják a körzetükbe tartozó gyógyszer- 
tárakkal, hogy addig is, mig az uj gyógyszer- 

árjegyzék megjelenik, az árakat 15 százalékkal 
szállitsák le. Azt hiszik, hogy a redukció a 
pangó gyógyszertárak forgalmát emelni fogja. 

— Seaton Watson támadása Jugoszlávia 
ellen. Seaton Watson angol iró, aki Scotus Via- 
tor irói nevén a világháboru előtt állandóan tá- 
madta a volt monarchiát a kisebbségekkel szem- 
ben való bánásmódja miatt és kit annakidején 
Csehszlovákia és Jugoszlávia a felszabadulás 
bajnokaként ünnepelt — ugy látszik, kigyógyult 
a szlávok iránti barátságából. Ezt látszik iga- 
zolni Scotus Viatornak a prágai Lidove Noviny 
cimű lapban elhelyezett cikke, - melyben Ju- 
goszláviát az ott uralkodó, minden képzeletet 
felülmuló állapotok miatt támadja. 

— A régi osztrák-magyar monarchiában — 
irja többek között Scotus Viator - az általam 
oly sokat támadt Aehrenthal, Berthold, Wekerle 
és Tisza alatt sohasem volt olyan kérlelhetetlen 
cenzura és rendőri uralom, mint ma Jugoszlá- 
viában. 

— A monarchia sohasem tette ki a poli- 
tikai foglyokat olyan kinzásoknak és életve- 
szélynek, mint a mai Jugoszlávia rendőrsége, 
amelynek kegyetlensége közismert. 

— És még ilyen rendőri és diktatorikus 
állam fordul a nyugati hatalmakhoz ujabb köl- 
csönért, hogy annak segitségével folytathassa 
képtelen kormányzását! Anglia a szabadságért 
küzd és nem a rendőrállam Jugoszláviáért. Ju- 
goszlávia sohasem tett becsületes kisérleteket a 
kisebbségi kérdés megoldása érdekében. 
— Anglia és az egész müvelt világ köz- 

véleménye — fejezi be cikkét Scotus Viator — 
a jugoszláv diktatura rendszert tarthatatlannak 
találja. 

— Felemelik az utlevelek illetékeit és az 
automobilok taxáját. A belügyminiszter tör- 
vényjavaslatot készit a bélyegilletékek és autó- 
adók megváltoztatására. Megváltoznak a külke- 
reskedelmi értékpapirok, számlák és jegyzékek 
bélyegilletékei, valamint az utlevélilleték. Esze- 
rint a három hónapos utlevélre az eddigi 264 
lej helyett 500, a félévesre 396 helyett 750, 
az egyéves utlevélre az eddigi 660 lej helyett 
1000 lejes bélyeg ragasztandó. 

Ezzel szemben a kivándorlási illeték 660 
lejről 550 lejre csök ken. 

Megváltoznak az autóilletékek. A turaautó 
taxája 1000 lej lesz. A csukott autóé 4000 lej, 
luxusautóé az előbbinek duplája Az autókamio- 
nak taxája 1000 lej lesz. 

— Fejszébe esett, amely szétvágta a ge- 
rincoszlopát. Gáne Nicolaie gyergyóbékási gaz- 

dálkodó csüre fedélzetét javitotta. Megcsuszott, 
lezuhant a földre és az egyik épületfa mellett 
élével felfelé álló fejszéjébe esett, amely átmet- 
szette a gerincoszlopát. Segiteni már nem lehe- 
tett, kórházba szállitás alatt kiszenvedett. 

- Lezuhant az angol font. A fontot ujab- 
ban 3.21 dollár paritáson jegyzik s ezzel ujabb 
mélypontra zuhant. Az angol államkincstár azon- 
ban - amint a jelek mutatják - nem bánja 
a font zuhanását a dollárral szemben és ez a 
zuhanás nem is minden célzat nélkül való. 
Anglia jóelőre dokumentálni óhajtja Ameriká- 
val szemben az európai pénzpiacon a font ro- 
hamos gyengülését.
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A jövő borzalmaiból. Az amerikai la- 

pok rettenetes hatásu uj hadiszer feltalálásáról 

számolnak be. Egy Canton nevü mérnők rájött, 

hogy mérgezett üvegszilánkokkal minden eddigi 

fegyvernél borzalmasabb hatást lehet előidézni. 

Légüres edényt konstruált, amelyet olvasztott 

üveggel töltött meg és erős mérget kevert hozzá. 

A masszát azktán lehütötte, aminek következ- 

tében az edény falán mikroszkópikus kicsiny- 

millió és millió üvegpehely ülepedet le. A ki- 

lövéskor az üvegpehelyek több kilométeres kör- 
zetben széjjelrepülnek, behatolnak a bőr alá és 

a vérbe kerülnek, ahol a halálos méreg elvégzi 

feladatát. Egyetlen lövés egész hadseregeket öl- 

het meg. Ez a találmány már csak azért is száz- 

szor veszélyesebb, mint a mérges gáz, mert a 

kilőtt üvegpelyhek, amelyek a földön leüleped- 

tek, a legkisebb szél hatására azonnal ismét 

mozgásba jönnek és még hónapok mulva is 

veszéllyel fenyegetik az ott élőket. Jaj annak, 

aki mégegyszer háborura vetemedik. 

- A brailai kikötőben egy háborus ten 

geralattjáró elsülyesztett egy uszályhajót. A 

„Constanca" nevűü román uszályhajó a brailai 

kikötőbe érkezve, beleütközött egy volt olasz 

tengeralattjáróba, amelyet annakidején lefegy- 

verezve hoztak a brailai kikötőbe és amely le- 

sülyesztve ott horgonyzott. Az uszályhajó 50 

vagon babrakománnyal elsüllyedt, a legénység 

megmenekült. 

—- Koporsóvásár után meghalt. Guest 

Mária 82 éves reginai (Kauada) asszony egyik 

délelőtt elment a temetkezési vállalathoz, kivá- 

lasztotta a koporsóját, megrendelte és kifizette 

az egész temetkezési szertartást, aztán hazament 

és háza küszöbén holtan rogyott össze. 

*Takács szövőgépet készitek 1.50 méter 
szélességben. Teljes felszereléssel. 

A szövést meg is tanitom. Érdeklődők for- 

duljanak Szász Ferenc tanitóhoz Szárhegy. 

* Dadának ajánlkozik egészséges, bőtejü 

fiatal asszony négy hónapos gyerekével. Béres 

Amália, Lázarea Jud. Ciuc. 

* Mikulásnapi ajándékait Márk Istvánnál 

olcsón szerezheti be. Örömet szerez gyermekének, 

ha nagy Mikulás képet vásárol 3 lejért. 

Primaria comunei Ditráu Judetul Ciuc. 

No. 2031/1932. 

Publicatiune de licitatie. 
Se aduce la cunostinta generalá, 

cá pe lángá respectarea art. 88-110. 
din legea Contabilitáti publice in ziua 
de 15 Decembrie 1932. ora 10 la prima- 
ria comunei Ditráu se va da in chirie 
respeetiv in arenda prin licitatie pub- 
licá urmatoarele cládiri si bunúri co- 
munale : 

1. Právália No. 1. si locuinta ocu- 
pat de Dl. Székely, pretul de str. 
:15000 Lei. 

2. Právália Nr. 2. ocupat de Dl. 
Székely, pretul de strigare 5000 Lei. 

3. Právália Nr. 3. local apt pentru 
macelarie, pretul de strigare 3000 Lei. 

4. Právália Nr. 4. ocupatá de DI. 
Száva, pretul de strigare 6000 Lei. 

5. Právália Nr. 5. ocupatá de DlI. 
Dobribán, pretul de strigare 12000 Lei. 

6. Localul „Arhiua', pretul de stri- 
gare 2000 Lei. 

7. Crisma comunalá cu localurile, 
pretul de strigare 12000 Lei. 

8. Macelaria ocupat de Dl. Orosz, 
pretul de strigare 3000 Lei. 

9. Frizeria Bácskai, pretul de stri- 
gare 3000 Lei. 

10. Imobilul dela Gara, pretul de 
strigare 4000 Lei. 

11. Imobilul dela Firma ,Dacia", 
pretul de strigare 4000 Lei. 

12. Pescuitul, pretul de stri- 
gare 1000 Lei. 

Vadiul 5%, asupra chiriei oferite. 
Conditiile de licitatie se pot vedea 

la oficiul Notarului. 
Ditráu, la 27 Noembrie 1932. 
Primar : Notar : 

Goga Stefan. Lascu Alexandru. 

Borszéki Közbirtokosság Elnöksége. Primária comunei Joseni. Jud. Ciuc. 

162/1932. szám. 

: Meghivó. 
A borszéki közbirtokosság Ditró- 

ban a községháza nagytermében 1932. 
évi december hó 19-én délután 2 órai kez- 
dettel tartja őszi közgyülését, melyre 
az érdekelt birtokosokat tisztelettel 
meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
1. A mult közgyülés jegyzőköny- 

vének felolvasása. 
2. Az agrár egyezség folytán visz- 

szakapott 25 hold erdő faanyaga érté- 
kesitéséről jelentéstétel, a közgyüléstől 
nyert felhatalmazás lapján 

83. A fürdővállalat Rt.-gal kötött 
szerződés reviziójára kiküldött bizott- 
ság jelentése. 

4. Az 1933. évi költségvetés letár- 
gyalása. 

5. Tódor János, Oláh János, M. T. 
Ionescu, I. Angelescu, G. Passat, Lidia 
Gheorghin, Ica Grad, 1. Zeicu, N. Bá- 
canu, S. Statescu, G Gheorghin és a 
Róm Kath Népszövetség borszéki ta- 
gozata villatelek iránti kérésük letár- 
gyalása. 
6. A borszéki gazdatiszti állás be- 

töltésének bejelentése s ezzel kapcso- 
latosan a részére megállapitott fizetés 
pótköltségvetésének előterjesztése. 

7. A Bánffy erdőből kijelölt vág- 
területek fatömegének ujbóli nyilvános 
árverésen leendő értékesitése ügyében 
határozat. 

8. A Bánffy erdőből az 1932-1933. 
évre esedékes évi vágterület eladásá- 
sának elhatározása, az árverési és szer- 
ződési feltételek megállapitása. 

9. Borszék fürdő körüli birtokos- 
sági kopár területek és tisztások befá- 
sitására határozat hozatal. 

10. A közbirtokosságok szindiká- 
tusa ügyében igazgatóság jelentése. 

11. Vormair Frigyes ig. tag jelen- 
tése a közbirtokosság vagyonkezelése 
ügyében. 

12. A Borszékfürdő körüli erdő- 
ben keletkezett széltörések értékesitése 
ügyében jelentés tétel. 

18. Az igazgatóság jelentése a Für- 
dővállalattal kötött szerződés ügyében. 

14. Alapszabály módositás 
15. Alapszabályszerinti 

nyok. 
Ditráu, 1932. évi november 20-án. 

Czimbalmos Imre, 
jegyző. 

inditvá- 

Csiby Tamás, 
h. elnök. 

vv.val vatvalazvstvgzv 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No 5376/1932. 

Hirdetmény. 
1932. december 16-án d. e. 10 órakor 

a Városházán nyilvános árlejtés tarta- 
tik zárt irásbeli ajánlatokkal a Villany- 
telep részére szükséges tüzelőanyag 
fuvarozásának vállalatba adására. 

Bánatpénz 500 Lei, feltételek a 
mérnöki hivatalban megtekinthetők. 
Ideiglenes bizottság elnöke: 

Pácurariu. 
Főmérnök: 

László. 

No. 1166/1932 adm. 

Publicatie de licitatie. 
Se publicá spre cunostintá gene- 

ralá cá in ziua de 20 Decembrie 1932 
orele 15 in localul primáriei Joseni, se 
va vinde prin licitatie publicá in con- 
formitate cu art. 88-110 din Legea 
Contabilitátii Publice si cu Art. 31–53 
din Regulamentul de functionare al 
Oficiului Central de Licitatie, prin 
oferte inchise si sigilate materialul 
lemnos de circa 6000 m. c. brad mo- 
lid din pádurea comunalá intitulatá 
„Ölves" situatá pe teritorul comunei 
Joseni. 

Pretul de strigare este de Lei 40 
pro m. cub. 

Garantia provizorie Lei 24.000. 
Conditiunile de licitatie si cele con- 

tractuale se pot vedea la aceastá Pri- 
márie intre orele oficiale. 

Joseni, la 19 Noembrie 1932. 

Pres. com. int. 

Árverési hirdetmény. 
A néhai Kercsó Andor-féle épü- 

letes belsőség, mely Gyergyószentmik- 
lóson, a Szárhegyi utca 25. szám alatt, 
a barompiaccal szemben fekszik, a 
gyergyószentmiklósi járásbiróság 2399/ 
1932. c. f. számu végzése alapján 
1932. december hó 15-től kezdve 1 (egy) 

évi időtartamra 
1932. december hó 11-én délután 3 órakor 
a Szárhegyi-utca 25. szám alatt levő 
helyiségben tartandó nyilvános árveré- 
sen a legtöbbet igérőnek bérbeadatik. 

Arverési feltételek a zárgondnok- 
nál megtudhatók. 

Notar. 

Szabó Lajos, 
zárgondnok. 

Akar-e Ön 
MILLIOMOS 

lenni/ 
Még vásárolhat osztálysors- 
jegyet a Révész Ernő szeren- 
csés collekturából az összes 
árusitóknál : 

Márk István könyvkereskedésében, 

Transylvania Bank fiókja, 
Berkovits L., 

Ui könyvkereskedésben. 

III. osztály huzása dee. 
1—-15. : 

Nefogadjon el csakis Révész Ernő cégnyo- 
mással ellátott szerencsés sorsjegyeket ! 

1, 1000, 1/ 500, 1, 250, 
1, 125 Lei. 

Sorsjegy árai: 

A Gyergyószentmiklósi ,HANGYA"-fogy. és ért. szövetkezet 
felszámolás alatt 

teljes boltberendezése, tiókos állványok, áruasztalok, mérlegek, sulyok, cukorkás- 
üvegek, demijonok, ecetes hordók, megmaradt áruk, finom teák, kompotok, patent 
üvegekben, patentzárral, egy National ellenőrző pénztár, meszelő-ecsetek stb egész- 
ben, vagy részben is bármilyen elfogadható árban eladók. 

Böővebbet id. Sándory Mihaly -nál. 

Sándory Mihály koryvagyomdala heorgheni Gyergyőszemümiklőson. 


